

政协开幕会上,市委书记提36个“机遇”

张敬华:南京要创造出让人刮目相看的城市传奇

1月7日上午,政协南京市第十四届委员会第三次会议隆重开幕。省委常委、南京市委书记张敬华发表重要讲话。现代快报记者注意到,张敬华的讲话中紧扣“机遇”二字,出现频率高达36次。他说,新机遇不是等出来、喊出来的,而是拼出来、干出来的,机遇越干才会越多;要牢牢把握机遇、敏锐发现机遇、充分用好机遇。张敬华指出,只要始终锚定发展航向,坚定“四个自信”,久久为功做好自己的事情,南京就一定能够迎来属于自己的高光时刻,创造出让人刮目相看的城市传奇。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐苏宁 李楠 张瑜



省委常委、南京市委书记张敬华发表重要讲话 南京日报供图

机遇前所未有的,要认清大势、坚定信心

5年来,南京GDP连跨5个千亿台阶

五年来,南京地区生产总值连跨5个千亿台阶、增速连续11个季度保持在8%及以上,全体居民人均可支配收入年均增长9%,科技创新主要指标大幅攀升,走在全国创新型城市前列。

张敬华指出,刚刚过去的2019年,南京各项工作再传捷报。而2020年正处在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,进入了高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官的决战决胜期,也迎来了具有许多新的时代内涵的重要战略机遇期。

机遇前所未有的,要认清大势、坚定信心。张敬华说,今天的南京,“一带一路”、长江经济带、长三角一体化、自贸试验区等国家战略叠加交汇,日益成为东部地区经济增长最快的特大城市和发展质量越来越高的中心城市。“我们坚信,只要始终锚定发展航向,坚定‘四个自信’,久久为功做好自己的事情,南京就一定能够迎来属于自己的高光时刻,创造出让人刮目相看的城市传奇。”

机遇稍纵即逝,要只争朝夕、不负韶华

要拿出“人一之、我十之”的劲头

“历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。先进城市的发展实践充分证明,在机遇面前,谁发现得早、谁把握得牢,谁就能抢占先机、赢得主动。”张敬华指出,我们要当好紧抓机遇的坚定者、抢抓机遇的奋进者、勇抓机遇的搏击者。

现代快报记者还注意到,在这次讲话中,张敬华提到深圳、杭州、成都等城市。“深圳是

我们的创新标杆……”他表示,南京创新名城建设成果丰硕、势头正劲。我们一定要铆足干劲、乘势向前,持之以恒抓五年、十年、数十年,真正让创新成为南京发展的主动力,让南京成为创新发展的策源地。

“杭州、合肥、成都、武汉等兄弟城市都在全面发力……”张敬华说,南京要在激烈的区域竞争中脱颖而出,就必须拿出“人一之、我十之”的劲头,发扬“逢山开路、遇水架桥”的精神,融入长三角一体化,打造南京都市圈,扎实做好“承东启西、联南接北”的文章,全面提升城市承载力、辐射带动力、综合竞争力。

机遇成于实干,要担当作为、开创新局

要拿出实劲、狠劲、巧劲、韧劲

在讲话中,张敬华并不避讳短板。他指出,特别是对于南京来说,我们的短板在板块经济,潜力也在板块经济,要突出“东西南北中”协调并进,真正打好板块发展的特色牌,形成区域经济增长极。

机遇无处不在,要主动发掘、创新转化。张敬华表示,要善于在应对危机中寻获良机;善于在破解压力中积蓄动力;善于在把握趋势中再造优势。

机遇成于实干,要担当作为、开创新局。我们要拿出一股真抓的实劲、一股敢抓的狠劲、一股善抓的巧劲、一股常抓的韧劲。

新机遇不是等出来、喊出来的,而是拼出来、干出来的,机遇越干才会越多。

“各位委员、同志们!把牢机遇才有广阔天地,善做善成方能续写荣光。”张敬华号召大家,勇毅攀登、逐梦前行,以担当书写时代风采,以实干不负机遇垂青,奋力交出高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官的圆满答卷,开启高质量建设“强富美高”新南京的崭新篇章。

南京首推民生实事项目人大代表票决制

今年政府办哪些实事? 12日投票揭晓

今年政府将办哪些民生实事?人大代表投票来决定。1月7日,现代快报记者了解到,在即将举行的南京市十六届人大三次会议上,500多位市人大代表将投票决定市政府2020年重点实施的10件民生实事。值得一提的是,这是南京首次在人代会上通过人大代表投票方式决定政府年度重点民生实事项目。

通讯员 肖日东 现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟

三大渠道、10余种方式征集民生需求

“民生实事项目人大代表票决制实现了民生实事‘群众提、代表决、政府办、人大评’,是坚持党的领导、人民当家做主、全面依法治国有机统一的生动实践;实现了‘群众想什么’和‘政府干什么’的精准对接。”市人大常委会主任、民生实事项目领导小组组长龙翔说。

“尊敬的市人大代表,请您依托‘人大代表之家’、市人大代表联系点接待活动,广泛收集群众在公共交通、医疗卫生、住房保障等方面的意见和建议……”2019年10月8日,南京市人大常委会向全市523名市人大代表发出“公开信”,请大家通过各种渠道听取民声、了解民意,提出民生实事项目建议。同时,10余个民生部门主动深入街道社区,走街串巷、问需于民。

哪些烦心事迫切需要解决,市民群众最有发言权。去年9月20日,市政府发出《南京市2020年为民办实事项目征集公告》,向840万南京市民发出民生需求“征集令”,引发市民广泛参与。

“3大渠道、10余种方式,先后征集到民生建议意见6400余条。”市人大常委会新闻发言人、研究室主任王利民表示,这6400多条建议,代表了840万市民的共同心声!

记者注意到,6400余条建议主要集中在公共交通、住房保障、城乡环境、教育、医疗卫生、社会保障、就业创业、文化体育、养老服务、公共安全等10个领域。其中,公共交通类的有2200余条,占到了总量的35%;其次是城乡环境与住房保障等方面的建议。

专业机构严格甄别、人大代表全程参与

如何从6400多条建议中选出老百姓最需要解决的烦心事、挠头事?市发改委有关领导告诉记者,他们把百姓反映的建议意见交给第三方机构,让专业机构对海量的群众建议进行甄别,梳理合并后形成3000余条建议;从中遴选出意见相对集中、且具有代表性的建议100条。

在此基础上,邀请了28名来自高校、科研院所、传媒界的专家学者以及社区工作者,对遴选出来的100条群众建议与160余条人大代表、政协委员提出的建议进行论证评审,形成50条民生建议。政府有关部门再把这50条民生建议,与80项民生计划进行会商、比对,初步形成20件民生实事候选项目。

2019年11月19日,市人大常委会召集市、区40余位人大代表,对20件民生实事候选项目进行专题研究,同时发给全市人大代表征求



2019年12月26日,市十六届人大常委会第十九次会议召开,审议民生实事候选项目方案 肖日东 摄

意见,418名市人大代表参加了投票。

为实现民生实事项目与群众需求的精准对接,市委、市政府多轮召开专题研究会,最终将20件民生实事候选项目优化、调整为12件。

在去年12月26日召开的市人大常委会第十九次会议上,47名常委会组成人员认真听取和充分审议了2020年民生实事候选项目建议方案,同意提请市十六届人大三次会议按程序审议票决。

制订监督计划,未如期完成将被质询

记者了解到,在市十六届人大三次会议上,经过听取市政府工作报告(含2020年度民生实事候选项目说明)、审议2020年度民生实事候选项目、表决《民生实事项目人大代表票决办法(草案)》等7个程序后,1月12日,12件

民生实事候选项目将正式提交全体市人大代表无记名投票表决,决定最终的10件2020年度民生实事项目。

“为确保民生实事件件落到实处,人大机关将开展常态化、精准化、刚性化监督。”市人大常委会相关领导告诉记者,市人大及其常委会将推动政府对民生实事项目逐项制订实施方案,明确任务分工、时间节点。同时,市人大常委会将制订监督计划,开展全过程监督。

市委专门印发了《关于实施民生实事项目人大代表票决制的意见(试行)》,明确市人大常委会应于每年12月份听取和审议政府关于本年度重点民生实事项目完成情况的报告,并进行满意度测评,测评结果报同级党委,并向社会公开;对未如期完成、执行不力的,人大常委会可采取询问、质询、特定问题调查等方式开展进一步监督。